

# 全国人大常委会执法检查组在广西

## 帮助养殖场户合法合规经营有序有效转产

新华社南宁7月16日电 (记者陈菲) 12日至15日,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员栗战书率全国人大常委会执法检查组在广西检查野生动物保护法和全国人大常委会关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定的实施情况。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明思想,严格依照“一法一决定”保护野生动物,维护自然生态平衡安全,保障人民群众生命健康安全。

栗战书强调,要认真贯彻习近平总书记关于野生动物保护的重要指示要求,全面实施“一法一决定”,进一步完善野生动物保护法治保障。政府及有关部门、有关方面要认真履行法定职责,推动革除滥食野生动物陋习,管好管住野生动物“捕、运、售、购、食”全过程。

栗战书指出,凡“一法一决定”和其他有关法律禁止的侵害野生动物的行为活动,必须严格禁止、依法打击。在决定颁布前,有一些以食用为目的并经有关部门审核许可的野生动物人工繁育、饲养,有的规模还比较大,有的已成为当地脱贫的重点项目,现在不能以食用为目的进行养殖了。对这类养殖,要客观、具体分析对待。属于禁养品种的要禁止继续养殖;有些要改为其他国家允许人工养殖的品种进行养殖;有的现有养殖品种被禁食后,可做其他国家允许的开发利用。总之,要区别情况,稳妥处理,不要“一刀切”“一关了之”“一杀了之”。要从物种、检疫、资金、技术、信息、设施、保管、运输、加工利用、合理补偿等环节、各渠道帮助解决实际问题,使这些养殖场户依法合规经营、有序有效转产转型升级,特别是要保证贫困养殖户不减收不返贫。

检查期间,栗战书考察了北部湾国际港务集团,参观了百色脱贫攻坚展示馆。他说,习近平总书记对广西工作十分关心、寄予厚望。希望广西全面贯彻习近平总书记对广西的重要指示精神,按照构建面向东盟的国际大通道、打造西南中南地区开放发展新的战略支点、形成“一带一路”有机衔接的重要门户“三大定位”新使命,推进富民兴桂各项事业,如期全面建成小康社会。

栗战书到南宁市青秀区新竹社区调研人大代表联络站和基层立法联系点建设情况,到自治区人大环资委、常委会法工委调研。

栗战书还参观了百色起义纪念馆,瞻仰了百色起义纪念碑,并向革命先烈敬献花篮。

## 纪念抗战胜利75周年 广电总局推荐24部电视剧

新华社北京7月16日电 (记者白瀛) 国家广播电视总局办公厅16日下发通知,要求做好纪念抗战胜利75周年电视剧播出安排,并公布了24部参考剧目,包括《太行之脊》《彭德怀元帅》《河山》《猎手》《誓盟》《天下娘亲》等。

通知说,各级广播电视行政管理部门和播出机构要展播一批反映中国人民抗日战争壮阔进程、有较高思想艺术水平的电视剧,引导人民群众牢记由鲜血和生命铸就的中国人民抗日战争的伟大历史,牢记中国人民为世界反法西斯战争胜利做出的伟大贡献,传承和弘扬伟大抗战精神。

参考剧目还包括《谍战深海之惊蛰》《东北抗日联军》《太行山上》《黄河在咆哮》《巨浪》《刀尖》《南侨机工英雄传》《历史永远铭记》《二十四道拐》《亮剑》《八路军》《延安颂》《新四军》《吕梁英雄传》《正者无敌》《战长沙》《51号兵站》《我的故乡晋察冀》。

## 走向我们的小康生活

### 广东佛山推进乡村振兴促进城乡协调发展——

# 工业大市“美丽蝶变”

本报记者 刘泰山 白龙 盛玉雷

落日江边,三三两两的渔船点缀着江岸,散发着岭南水乡的独特韵味……记者一行走进广东省佛山市三水区芦苞镇,在白鹭、芦花和驿道旁,感受乡村之美。

近年来,佛山着力推进乡村振兴,促进城乡协调发展,全域统筹保护与修复生态资源,按下美丽乡村建设的“快进键”。

### 一盘棋规划 构筑“生态高地”

从芦苞镇南下约40公里,抵达三水区白坭镇。这是一个传统产粮重镇,也是“百里芳华”乡村振兴示范带最西端。

佛山“百里芳华”始建于去年初,预计总投资约157亿元,以生态廊道建设为纽带,串联14个镇(街道)、100多个村居,总里程超百公里,覆盖全市1/5面积,旨在打造彰显岭南水乡特色的乡村振兴示范带。

“作为制造业大市,佛山以环境共美带动城乡蝶变,以‘大美共富’增强群众幸福感。”佛山市委书记鲁毅表示。

康喜菜蔬菜专业合作社位于西江农业园沙围片区,集“高值农业、生态旅游、科技研发”于一体。盛夏,钢架骨架蔬菜大棚内,无土栽培白

菜整齐排列,还有大片紫色的金线莲幼苗。

多点开花,连片结果,同步推动美丽家园、美丽田园、美丽河湖、美丽园区和美丽廊道建设,佛山“美丽经济”不断壮大。去年,佛山居民人均可支配收入首超5万元,农村居民人均可支配收入首超3万元。

### 一张图推进 夯实“产业旺地”

沿芦苞涌河东行50多公里,是南海区里水镇——佛山“百里芳华”东部起点。这里河流密布,人口密集,享誉“梦里水乡”。

里水镇街头,拱形“情浓桥”飞架里水河南北,“一河三岸”9公里景观带已挂牌4A级旅游景区。“里水是工业大镇,过去工业污染严重,河水常常发臭。治理之后,水清草绿花红,居民都说‘居住在景区,生活在公园’。”里水镇党委书记谭艳玲认为,里水生态的改善应归功于“一张蓝图绘到底”。

这些年,里水镇换了4届班子,但“梦里水乡”建设初衷不变、韧劲不减,累计投入23亿元,潜心雕琢“南部梦里水乡风情游、北部岭南农业大观园”,以“水、乡、花、园”为主线,串联南北两条乡村振兴精品线路。里水

旅游开发集团总经理叶锦铭说:“有很多外地人来观光旅游,周末游客多达数千。村民收益不断增加,每年人均分红从2000多元提高到5000多元。”

### 一体化发展 织就“生活福地”

从规划图看,佛山“百里芳华”似一条巨大“U”字形彩带,聚集了许多具有岭南特色的新业态,也集聚了乡村振兴的新动能。

对于曾经“村村点火”的佛山而言,“美丽蝶变”的过程并不轻松。在佛山,村级工业园一度多达1025个,平均每个村1.5个。这些村级工业园存在规模小、污染重、产出低、转型难的通病,成了美丽乡村建设的掣肘。为此,佛山不断发力,拆除重建,综合整治,复垦复绿,陆续完成23平方公里村级工业园改造提升,为生态文明建设腾出空间。

“村级工业园改造是一根扁担挑两头:一头是产业转型升级;一头是建设美丽乡村。必须实现产业升级,建成美丽乡村。”佛山市委副书记、顺德区委书记郭文海说。

百里芳华,百村蝶变,佛山每天都在上演美丽故事……



## 放飞梦想

7月16日,安徽省淮北市第三实验小学联合淮北市航模协会开展“科技体育进校园”暑期航模科普活动,通过航模制作培养学生动手能力,丰富暑期生活。

图为学生们放飞航模。

万善朝摄 (人民视觉)

## 外交部发言人答记者问

### 美国才是世界上最大的人权侵犯者

新华社北京7月16日电 (记者温馨) 外交部发言人华春莹16日表示,美国才是世界上最大的人权侵犯者。

华春莹说,新中国成立70多年来,中国共产党领导中国人民走出了一条适合中国国情的发展道路,取得了举世瞩目的成就。在中国960万平方公里的土地上,56个民族和谐相处,14亿人民安居乐业。40多年来,中国的人均收入增长超过25倍,8.5亿人摆脱了贫困。华春莹说,反观美国,美国在建国后近百年时间里,通过西进运动大

肆驱逐、杀戮印第安人。美国印第安人口从500万骤减至25万,只有原来的二十分之一。美国在建国240多年历史中只有16年没有打过仗。在美国国内,非洲裔等少数族裔的处境非常艰难。美国种族歧视无处不在,贫富差距一目了然。事实上在整个西方国家中,美国贫富分化最严重。1989年至2018年间,美国最底层50%的家庭财富净增长基本为零,贫富差距为50年来最高。“面对这些铁一般的事实,不知谁佩服美国哪哪儿来的底气和自信跟中国谈人权问题。”华春莹说。

### 美方应切实履行核裁军特殊、优先责任

新华社北京7月16日电 (记者温馨) 外交部发言人华春莹16日表示,美方应切实履行核裁军特殊、优先责任,为促进全球战略安全做些实事和好事。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,近日,美国洛斯阿拉莫斯国家实验室发生核泄漏事故。同时,美国正寻求急速提升该实验室核武器生产能力。请问中方对此有何评论?

华春莹说,美国作为拥有世界上最大核武库的国家,仍然在大力推进核武器现代化,研发新型核武器,谋求绝对战略安全优势。美国在核武器领域“大干快上”,既破坏全球战略稳定,也增加核安全隐患。美方应切实履行核裁军特殊、优先责任,为促进全球战略安全做些实事和好事。

## 商务部:

### 中方坚决反对英国政府作出在5G网络建设中排除中国企业的决定

新华社北京7月16日电 (记者陈炜伟、王雨萧) 商务部新闻发言人高峰16日说,英国政府作出在5G网络建设中排除中国企业的决定,中方对此坚决反对。

高峰在商务部当日举行的网上例行新闻发布会上说,英方的歧视性做法,与英国一贯主张的自由贸易原则背道而驰,严重违反世贸组织规则,严重削弱中方在英投资信心,严重影响中英经贸合作氛围,严重损害英国在国际贸易体系中的信誉和地位。对于英方背弃自由贸易政策的做法,中方正在进行评估,将采取必要措施,坚决维护中国企业合法权益。

高峰表示,我们敦促英方从两国合作大局出发,着眼长远,采取务实举措,纠正错误决定,为在英投资的中国企业提供开放、公平、非歧视的营商环境,切实维护中英经贸关系发展的良好势头。

## 交通运输部: 努力保障中国和东盟运输物流体系畅通

本报北京7月16日电 (记者严冰) 中国—东盟交通部长应对新冠肺炎疫情特别会议16日通过线上视频方式举行,双方一致同意加强合作,共同努力保障中国与东盟之间运输和物流体系畅通,维护全球产业链供应链稳定。

交通运输在疫情防控 and 复工复产中发挥着重要作用。交通运输部部长李小鹏在会上表示,疫情期间,中国交通运输部统筹协调各种运输方式,组织开展联防联控,全力畅通国际物流,保障国际救援物资运输,为经济平稳运行与人民生活提供了坚实保障。

李小鹏建议,各方加强对接,开展联防联控,共同采取有效措施,有效防控疫情跨境传播。加强协调,确保物流畅通,打造更具韧性、更可持续的运输与物流体系。加强创新,培育新合作增长点,在新的形势下找到新的共同合作需求,携手维护中国—东盟交通运输合作行稳致远。

## 防汛形势依然严峻 盯紧薄弱环节 强化堤库巡查

新华社北京7月16日电 (记者魏玉坤) 应急管理部16日发布未来三天全国自然灾害综合风险预警提示,预计17至19日,西南地区东部、黄淮南部、江汉、江淮、江南北部等地将有较强降水过程,长江上中游强降雨落区与前期重叠,中下游干流高水位持续,淮河流域干流将有明显涨水过程,四川、重庆、贵州、湖北、湖南、江西、河南、安徽、江苏、山东等地洪涝灾害风险高,山洪地质灾害风险增加,防汛形势依然严峻。



据新华社北京7月16日电 (记者魏玉坤) 国家防总16日下发通知,要求进一步强化堤库巡查和严密防守,更加扎实做好当前防汛救灾工作。

要进一步强化监测会商和预防准备。组织应急、水利、自然资源、气象等部门24小时联合滚动会商,精细监测预报降雨洪水过程,精准研判防汛形势,做好物资、装备、队伍等各项准备。

要加强长江干堤、主要支流堤防、洞庭湖和鄱阳湖重点圩堤、太湖环湖大堤巡查防守,把历史溃口段、重大险情段、穿堤建筑物、近期出险堤段等作为重点防守对象,划分责任区段,备齐抢险物料,预置抢险队伍和工程技术人员,及时发现险情征兆,快速组织抢险处置。

要进一步盯紧薄弱环节和风险。针对中小河流洪水、突发山洪地质灾害、城市内涝等薄弱环节,加大隐患排查整改力度。



大图:7月16日,湖北省应急管理厅紧急调度的直升机在富河干堤蔡寨湖下坑溃口上空空投网兜石块。

小图:7月16日,位于安徽省铜陵市长江段义安区西联镇老观村出现管涌,武警安徽总队合肥支队官兵连续奋战,排除了险情。

新华社记者 程敏摄 本报记者 史家民撰